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१२. चंद्ावरची िाळा

एकभवसावया शतकात िरेल
चंद्ावरती शाळा,
चंद्ावरचया शाळेत नसेल
खडू आभण िळा.
 छोट्ा छोट्ा यानांतून
 शाळेत जातील मुले,
 बटण दाबताच शाळेचे
 दार ्होईल खुले.
  दप्तराचे ओझे तेव्हा
  नसेल पाठीवरती,
  ऑखकसजनचा भसभलंडरच
  नयावा लागेल वरती.
   िाजी-पोळीचया डबयाची
   रा्हणार ना्ही कटकट,
   जेवणाची गोड गोळी
   घेऊन टाकायची पटपट.
            पी. टी. चा तास
            कसा ्होतो ते प्हाल,
            एक उडी मारताच 
            तसेच तरंगत र्हाल.
    दाबायची बटणे
    एवढाच िक्त अभयास,
    चंद्ावरती पो्होचलात की
    झालातच पास.
     अशी असेल िारी 
     चंद्ावरची शाळा,
     चंद्ावरचया शाळेत िक्त
     चांदणयांशीच खेळा.
                             -चारुता पेंढरकर

l ऐका. म्हणा. वाचा.
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प्र. १.  एका वाक्यात उततरे बलहा.

(अ) चंद्रावरती शाळा कोित्ा शतकात भरेल?
(आ) चंद्रावरच्ा शाळेत जाताना कशाचे ओझे नसेल?
(इ) चंद्रावरच्ा शाळेत कशाची कटकट राहिार नाही?
(ई)  चंद्रावरच्ा शाळेत अभ्ास कसा करावा लािेल?

प्र. २.  ्ोन-तलीन वाक्यांत उततरे बलहा.
(अ) चंद्रावरच्ा शाळेत पास केवहा केले जाते?
(आ) चंद्रावरच्ा शाळेत चांदण्ांशीच का खेळावे लाििार आहे?

प्र. ३. योगय कारण शोधा.
(अ) चदं्रावरच्ा शाळेत जाताना ऑखकसजनचा रसरलंडर न्ावा लािेल कारि...

(१) दप्तराऐवजी रसरलंडर न्ावा हा रन्म असल्ामुळे.
(२) चंद्रावरती प्रािवा्ूचे प्रमाि कमी असल्ामुळे.
(३) रसरलंडर नेला तरच शाळेत ्ेऊ देतात महिून.

(आ) चंद्रावर एक उडी मारताच तरंित राहतात कारि...
(१) रशक्क अशीच पी.टी. रशकवतात.
(२) रवद्ार्ाषिचे वजन कमी असते महिून तरंितात.
(३) चंद्रावर िेल्ावर िुरुतवाक्षिि कमी होते महिून तरंितात.

प्र. ४. शब्ातलील शेवटचे अक्षर सारखे येणारे शब् कबवतेततून शोधा व बलहा.
       उदा., भरेल-नसेल. 

प्र. ५. ‘पटपट’ यासारखे शब् बलहा.
प्र. ६.   कबवतेत आलेेले इंग्रजली शब् शोधतून या्ली करा.
प्र. ७. तुमहली डबयात रोज काेणकोणते प्ार्थ नेता? नावे बलहा.
प्र. ८.  कोणते प्ार्थ डबयात आणायचे नाहलीत असे बशक्षक तुमहांला वारंवार सांगतात? का ते बलहा.
प्र. ९. चंद्ावरचया शाळेत तुमहली बशकत आहात. तुमहांला ‘पतृथवलीचे’ वण्थन करायला साबंगतले आहे. कलपना 

करा व बलहा.
उपक्रम : चंद्रावरच्ा शाळेचे रचत् तुमच्ा कलपनेने काढून रिंवा.
प्रकलप : चंद्रावरच्ा पाच करवता रमळवा व संग्रह करा.
l खाललील वाक्ये वाचा.

(अ) ििेश आईला महिाला, ‘‘मी करीही चुकीचे वाििार नाही.’’
(आ) ताई दादाला महिाली, ‘‘मला उद्ा शाळेला सोडशील का?’’
बोलिाऱ्ाच्ा तोंडचे शबद दाखवण्ाकरता ‘‘ - ’’ असे दुहेरी अवतरिरचनह वापरले जाते.

शब्ार्थ :  शतक - शंभर. यान - अवकाशातून प्रवास करिारे सुसजज वाहन.


